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VifamtptfNífa A tiagyszénási „Dózsa“ tsz tagjai 
jövőévi jó termésükért 

dolgoznak

Vidáman teljesítik 
az árleszállításra lett vállalásukat 
a békéscsabai Fűlőház dolgozói
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TERMEL] TÖBBET, JOBBAN ÉLSZ!"
Nines olyan dolgozó ember ha- 

.-Hibban, akinek boldog mosolyt 
derített volna arcára, örömet 
ébresztett volna szívében az 

• árleszállítás. S nincs olyan dol­
gozó ember, aki ne érezte, mon­
dotta. vagy vállalta volna: ezen­
túl még jobban, odaadóbban dol­
gozik. hogy n jólét tovább növe­
kedjék hazánkban. Az árleszál­
lításhoz egész népünk, minden 
becsületes ember által nap mint 
flap kifejtett termelőmunka adta 
az alapot. Megvalósítása bölcsen 
vezető és irányító pártunké, melv 
megtanította, népünket dolgozni, 
termelni, új gyárakat, gépeket, 
termelési eszközöket építeni, ke - 
szí'cvi.

I szocializmus építése nem ön­
cél. Azért dolgozunk, termelünk, 
építünk, hogy hőségben, jólétben 
éljünk. S lm eddig megszívleltük 
azt a jelszót, hogy »termelj töb­
bet. jobban élsz:, most pártunk 
és kormányzatunk intézkedései, 
határozatni után mégjoblian meg 
kell szívlelnünk. Megyénkben szá­
zan és százan valósítják meg ezt 
a jelszót. Gergely Miklós, a bé­
késcsabai Gépjavító I-es számú 
üzemének hegesztője átlag 300— 
350 százalékot, teljesít, s 2500 - 
31100 forintot keres havonta. S 
ezt a teljesítményt nem fizikai 
erejének megfeszítésével éri eh 
hanem azzal, hogy tanul, gon­
dolkodik, mert új módszerekkel 
dolgozik. Munkája nyomán gyor-

liban vissznkerö'-ek a javító­
ból a megrongálódott termelő­
eszközök a termelőmunkába és 
hozzájárulnak a termelés, a bő­
séé növeléséhez. Napi 8—10 óra- 
bos.-zát dolgozik Sülé István, a 
rsorvási állami gazdaság trak­
torom is. De gondolkodva, erő; 
gépét jól kihasználva, a Zetorral 
vontatott vetőgép után fogast, 
vagy annyi műtrágya szóró gé­
pet. hengert kapcsol, hogy na­
polna l ét normánál is többet tel­
jesít. Havonta 2400-2800 forin­
tot keres. Munkája nyomán gyor­
sabban kerül a földbe a vetőmag. 
Az ő érdeke is, hogy a csorvási 
állami gazdaság minden növény- 
féleségből jóval túlteljesítette ter­
vét. Iiogv több gabona, takar­
mány, gyapot került a gazdaság­
ból dolgozó népünk jólétének nö­
velésére.

Nem fáradt többet a föld meg­
munkálásánál a mozőberényi 
»Előre« tsz Plaveez-brigádja. 
mint egv másik tsz brigádja. 
Csak korábban, gondosan meg­
munkált földbe vetett, jól ápolta 
a növényt és 20 mázsa rozsot, 20 
mázsa takarmánykeveréket s 1. 
mázsa ősziárpát takarított be 
holdanként. Kereki István, a gyo­
mai 1 -es típusú »Győzelem« tszcs 
tagja is a gondos munkának, az 
nz idejében való vetésnek köszön­
heti azt. hogy 18 mázsa búzaler 
mést ért el holdanként. Az igv 
dolgozó emberek kétszeresen 
örülnek az árleszállításnak, mert 
tudásuk és szorgalmuk legjavá­
val járullak hozzá a ugyanakkor 
sokkal többet tudnak vásárolni 
munkájuk ellenértékéért. S a 
példájuk nem követhetetlen me 
gvénk dolgozói számára. S ha azt 
akarjuk, hogy állandóan növek­

vő bőség legyen — cs ezt akarjuk 
—. .akkor követnünk is kell a jó 
példákat. Nem éjjel-nappal, meg­
szakadásig végzett robotra van 
szükség, liánéin a munkaidő jó 
kihasználására, az összes gépierők 
és agrotechnikai módszerek al­
kalmazására. határidő előtt vég­
zett szántásra, vetésre. 1 la igv 
dolgozunk, gazdag lesz az ara­
tás, több lesz az iparcikk, olcsóbb 
lesz az áru. nagyobb lesz. a dol­
gozók. az apák, anyák öröme, 
megelégedettsége.

Jóleső érzés nz, hogy a leg­
szükségesebb élelmi és ruházati 
cikkek ára jelentős mértékben 
csökkent. Például Nyerges Békí­
né négycsaládos orosházi unva há­
rom pár tornacipő, egy pár női 
bőrcipő, egy lódén és egy ballon- 
kabát vásárlásánál 411). forintot 
takarított meg. Egy év alatt 432 
forintot takarít meg a kenyér 
vásárlásánál. 50 forintot a étikor 
vásárlásánál és igv tovább 
számos szükségleli cikkeknél. 
Lengyel György, a csorvási ál­
lami gazdaság dolgozója az ár­
leszállítás előtt csak egy kerék­
párt akart vásárolni, aztán kel­
lőt vásárolt és előre elhatározta, 
hogy hány ruhadarabot vásárol 
a következő fizetésnél isko- 
lá.s fiának. A dolgozók előre 
tervezhetnek, mert nálunk nz ár- 
leszállítás nem a munkabér csök­
kentését, mint a kapitalista ál­
lamokban, hanem a reálbér nö­
vekedését jelenti. Azt, hogy je­
lenleg is annyi fizetése van, mint 
korábban volt s ebből a fizetésből 
lényegesen többet tud vásárolni. 
A termelőszövetkezeti tagok és 
egyénileg dolgozó parasztok is 
hosszú időre előre készíthetnek 
számvetést, tcrmelvényeiket ille­
tően. Tcrmelvényük nem marad 
raktáron, ha bármennyit termel­
nek is, nem csökken az értékük, 
ahogy az a tőkés országokban 
történik.

Üzemeink dolgozói a termelé­
kenység állandó növelésével vsak 
nagyobb bőséget, jólétet teremt­
hetnek.. nem kell attól tartuniok. 
hogy ha felhalmozódik az áru­
készlet, munka nélkül maradnak. 
Termelőszövetkezeteink tagjai- 
s egyénileg dolgozó parasztja­
inknak sem kell attól tartani, 
hogy ' szocialista tervgazdálkodá­
sunk közepette valaha is előáll 
az, hogy fessék a gabonát, tag) 
kazánt intsenek vele, mint a 
Ifortliy-rendszerben. A szoemliz- 
mus és a szocializmust építő or­
szágok gazdasági alaptörvénye: az 
egész társadalom állandóan nö­
vekvő anyagi és kulturális szük­
ségletei 'maximális kielegitese- 
nek biztosítása... Éppen ez­
ért kövessék termelőszövetkezete­
ink brigádjai az olyan brigádo­
kat, mint a mezőberenyi 1 In­
verz-brigád, dolgozó parasztja­
ink az olyanokat, mint Kereki 
István, a gyomai I-es tipusu 
»Győzelem« tsz tagja. Minden le­
hetőség és előfeltétel megvan ah­
hoz Iiogv szüntelenül növeljük Í ipari és mezőgazdaság, tér 
metélt, minden lehetőség megvan 
ahhoz, hogy szüntelenül növel­
jük dolgozó népünk gazdasági cs 
kulturális jólétet.

Szeptember 11-ig 284,800 kg cukrot gyártott 
terven felül a Sarkad! Cukorgyár

Augusztus 29-én kezdte meg 
ezévi idénymunkáját a sarkadi 
Cukorgyár. Három kövesül 
Lorkolódik Sarkadra, a nap 
minden órájában cukorrépával 
megrakott hosszú kocsisorok 
haladnak a gyár felé. Az állo­
más elölt répahegyek emelked­
nek. A gazdag termés követ­
keztében nagy munka vár a 
Cukorgyárra.

Az üzem dolgozói a szolnoki 
Cukorgyárral párósversenyken 
bccsüleUel harcolnak napi ter­
veik túlteljesítéséért. Az első

napon a versenytáblán lévő 
grafikon hal százalékot mulat 
100 százalék fölött. Szeptember 
2-ig (iO.OOO kg cukrot gyártot­
tak terven felül, szeptember 
11-én a gyár átlagteljesítmé­
nye 112 százalék vo’t a napi 
termelési átlag 108—112 száza­
lék között ingadozik.

Az áreszá lílásról szóló párl­
és kormányhatározat megjele­
nése óta még lendületesebben 
dolgoznak. — Olcsóbb 1. ti a 
cukor, többen vásárolják — 
mondotta Baracsi Sándor, az

üzem legjobb brigádjának ve­
zetője. Ha többet termelünk, 
többet is keresünk, fűzte hoz­
zá. Ugyanígy vélekednek bri­
gádjának tagjai is, akik átla­
gosan napi 140 százalékra tel­
jesítik normájukat. A legutóbbi 
10 napon egyénenként 333.00 
forintot kerestek.

A sarkadi Cukorgyár a dol­
gozók lelkes munkalendíVelével 
szeptember 11-ig 284.800 leg 
cukrot gyártott terven felül, 
.2,300.000 kg cukrot már átadott 
a forgalomnak.

Megvédik szövetkezetüket az orosházi „Dózsa“ tagjai
Az orosházi Dózsa» lermclő- 

szövelkczelben jó ütemben ha­
ladnak az őszi munkák. A gép­
állomás traktorosai pedig mint­
egy 700 hold területen végezték 
el a velő- és mélyszántást szep­
tember 0-ig, A tsz tagjai a beta­
karítást szorgalmazzák. Többolt 
között betakarították 31 holdról 
a kendert, ami kb. 35—10 mú­
zsával fizetett holdanként. Kiég 
lendületesen halad a 10S hold 
napraforgó cs a 170 hold cukor­
répa szedése is. Közben csépelik 
a 80 hold kölest is. Szeptember 
9-ig mintegy 250 mázsát csépellek 
el. Az eddigi cséplési eredmények 
alapján, előreláthatólag la —18 
mázsás holdanként! termésátlagot 
érnek. el.

A I('takarított és felszántott te­
rületeken a Ítél folyamán

megkezdik a 30 hold borsó 
és 200 hold üsziárpa vetését

A tsz tagjai a jövő évben is bő 
termést akarnak betakarítani, 
többségük ugyanis szilárdan el­
határozta, hogy kitart a nagy­
üzemi gazdálkodás mellett.

— Nem hagyj tilt, hogy egyes 
félrevezetettek felhőm lasszák szö­
vetkezetünket, — mondotta Szo­
kni! i István. Nem hagyjuk itt 
hatalmas istállóinkat, á'|alá loiná- 
nyunkat. Megizzadtunk értük, sok 
forintunk van benne.

A cDózsa > tsz-nek valóban sok 
szép, modern istállója van. Töb-

Kikovadt az eísft gyapot
Megyénkben eddig elsőnek a 

felsőnyomási állami gazdaság je­
lentette. hogy 700 holdas gya- 
pottábláikon kikovadt az- első 
gyapot, ami azt jelenti, hogy ha­
marosan megkezdődik a gyapot­
szüret, Ezért állami gazdasága­
ink, termelőszövetkezeteink már 
most készítsék elő a gyapotszedő- 
kötényeket, biztosítsák a gyapot- 
szárítókat és a szükséges munka­
erőt, hogy a gyapot szedését za­
vartalanul lehessen elvégezni,

bele között kél 80 férőhelyes le- 
hénistálló, egy 80 és egy 40 férő­
helyes lóistálló. Egy nagy istál­
lóra most húzzák a tetőt és egy 
újabb 100 férőhelyes leliénistálló- 
nak pedig már előkészítették az 
építési anyagot.

— Nem hagyjuk itt azt, 
amit fáradságos munkával, harccal 

szereztünk meg,
jelentette ki Sin János is és Ágos­
ton József is — aki 15 hold föld­
del lépett be a lsz-be. Azt mon­
dotta, hogy ö nem csak a jeleni, 
hanem a jövőt is látja. Ezért öt 
nem tudja senki megingatni ab­
ban a hitében, hogy az egyedüli 
helyes út az, amelyre lépett, a 
nagyüzemi gazdálkodás útja. 
Egyes tagok ugyan most felbuz­

dultak az ellenséges uszíláson, de 
majd megtorpannak, visszanéz­
nek és megállapíthatják, azok­
nak volt igazuk azoknak jobb 
a sorsuk akik a tsz-ben marad­
tak, akiket nem ingatott meg az 
ellenséges agitáció.

A «Dózsa» tsz-nek hatalmas 
megalapozott gazda ága van. Tőin 

'bek között 111 szarvasmarhája, 
178 lova, 580 sertése, 3500 darab­
ból álló baromfifarmja, jól fel­
szerelt, jól jövedelmező konyha- 
kertészete, kovács-, asztalos- és 
bognárműhelye. Az elmúlt évek 
folyamán megjavították, terrnőb- 
bé telték a földeket. Minden elő­
feltétel megvált alihoz, hogy a 
tsz hígjai nagy jövedelemhez jus­
sanak a jövőben is.

A Békésmegyei Tatarozó és Építő Vállalat 
dolgozóinak válasza az árleszállításra

örömmel hallgattuk meg a rádióból még szombat este a párt 
és a minisztertanács határozatát az új árleszá’Vtásról. Még az­
nap. de különösen vasárnap, amikor megjelentek az újságok, szá­
molgattuk. hogy külöu-külön egyénenként is milyen előnyöket biz­
tosít részünkre a kormány új határozata.

Úgy érezzük, hogy becsületes munkánkkal mi is hozzájárul­
tunk és részesei vagyunk annak — ki-ki saját tehetsége szerint 
— hogy kormányunk ígéretét valóra válthatta. Hétfőn reggel mun­
kahelyeinken megtartott röpgyilléseken dolgozóink arra lellek 
ígéretet, hogy továbbra is becsületes, jó munkával janiinak 
hozzá dolgozó népünk életszínvonalának, á tandó, fokozatos emelé­
séhez. Braun elvtárs hattagú ácsbrigádja vállalta, hogy a szeptem­
ber havi tervében szereplő juhhodály telőszerkezetének felállí­
tásánál 188 munkaórát takarít meg. Szabii elvtárs öttagú ácsbri- 
gádja két darab telőszerkezet lekötésénél és felállításánál ICO 
munkaórát takarít meg. Egymásután emelkedtek szólásra a röp- 
gyűlésen a kőműves-brigádok tagjai is, hogy megtegyék vállalá­
sukat. A Gyuraskó kőműves brigád az orosházi Téglagyár prés­
házának építkezésénél igére let lett arra. hogy szeptember hónap­
ban 492 órát takarít meg. Hasonló vállalást lett a Mezőfi kőmű­
ves brigád, <180 és a Pctneházi kőműves brigád 413 munkaóra 
megtakarítására. A Pipó négy fős segédmunkás brigád lel­
kesedését bizonyítja, hogy a juhhodálvok építkezésénél 1166 
munkaórával rövidítik meg terv feladatukat,

A gyulai építésvezetőséghez tartozó Geszner kőműves bri­
gád, — mely jelenleg Kélegy házán végzi munkáját — váll; 1 a, 
hogy terven felül egy juhhodályt felfalaz, ezzel üdvözli 
pártunk és kormányunk új határozatát: az árleszállítást.

Lukács Sándor, Békéscsaba.



Tanuljunk a Szovjetunió Kommunista Pártjától
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Emeljük a népnevelőm útik át 
as új feladatoknak megfelelő színvonalra

Összehívták a termelőszövetkezetek 
és gépállomások élenjáró dolgozóinak 

III. országos tanácskozását

A Szovjetunió győzelmesen ha­
lai! előre a kommunista társa­
dalom építésének útján. A Szov­
jetunió Kommunista Pártjának és 
-a szovjet kormánynak politikája 
Q szocialista népgazdaság állandó 
továbbié j lesz lé sér c és a dolgozók! 
anyagi és kulturális színvonalá­
nak emelésére irányul. Ilívcn 
tükrözik ezt a politikát a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa ötödik 
ülésszakán elfogadott törvények, 
(j. M. Malenkov elvtárs az ülés­

szakon mondott beszédében rész­
letesen kifejtette azokat a sürgős 
kormányintézkedéseket, amelyek 
az ipar és a rnezőg.i>laság előtt 
álló fokozott feladatok sikeres 
megoldását hivatottak elősegíteni.

A szovjet ország gazdaságának 
fokozott fejlesztését és a nép jó­
létének emelését szolgáló Pro­
gramm megvalósítása nagymér­
tékben a pártszervezetek szer­
vező, eszmei-nevelő munkáján 
múlik.

A dolgozók kommunista nevelésének 
hatalmas eszköze — a politikai agitáció

Az agitáció célja, hogy a párt 
diadalmas eszméit a tömegek 
•'*.,1 elterjessze, a népet az al­
tom tervek és feladatok tclje- 
Hh-sérv lelkesítse. Az agitáció 
ereje a tömegekkel való szoros 
kapcsoltában-, cél Inda 'osságában 
és hathatósságában rejlik.

Moszkvában ezidöszeru 1 több 
mint 200.000 agitátor végez nép­
nevelő munkát. Túlnyomó ré­
szük kommunista. Az agilációs. 
munkában koinszomolislák, po- 
Jitikabag fed 11 élmiuiUások, mér­
nökök, technikusok és tudomá­
nyos munkatársak is rcszlvesz- 
jiek.

A pártszervezetek most a leg­
nagyobb figyelmet az ülésszakon 
kitűzöll feladatok ismertetésére 
fordítják.. Az üzemekben nagy­
gyűléseket tartanak, ahol meg­
vitatják azokat a gyakorlati rend­
szabályokat. amelyek az üzem. 
építkezés, vagy hivatal kollektí­
vája előtl álló feladatok végre­
hajtásához szükségesek.

A moszkvai üzemekben jól fo­
lyik az agilációs munka. Nézzük 
például az Első Állami Csap­
ágy gyár, pártszervezetét. Itt az 
agitálárok részére előadásokat és 
beszámolókat tartanak. Tájékoz­
tatják őket a kül- és belpolitikai 
helyzetről, valamint az üzem idő­
szerű gyakorlati feladatairól. Az. 
üzem pártvczelőségc az ülésszak 
határozataival kapcsolatban ösz- 
szevont gyűlést tartóit az agitá­
toruk részére és megfelelő utasí­
tásokkal látta el őket.

Az ülésszak határozatainak is­
méi tetőse nyomán az üzemi kol­
lektíva még nagyobb lendülettel 
végzi munkáját. Sok műhely és 
brigád újabb felajánlásokat lelt. 
Bikova, Sarova és Novikova elv- 
társnők brigádjai például vállal­
ták, hogy feladatukat 180 —200 
százalékra teljesítik és csak ki­
fogástalan minőségű munkadara­
bot készítenek. Az automata esz­
tergaműhely kollektívája elhatá­
rozta, hogy évi tervét december
5-ig teljesíti, .. ..................

1 a
Az agilációs munkában a kombinát vezetőkáderei is 

tevékenyen résztvesznek
Rendszeresen felszólalnak az ér­
tekezleteken, megmagyarázzák a 
munkásoknak a párt- és kor­
mány határozatokul és a kollek­
tíva előtt á'ló feladatokat. A kom­
binát agitátorai közül sokan ma­
guk is újítók és észszerű sí tők. 
-ukjanov, Koienykova, Tyu iu és 
iogalova agitátorok például az 
ilsök közöli javasolták, hogy in­

dítsanak munkaversenyl a rejlett 
tartalékok feltárásáért, az. üzemi 
berendezés teljes kihasználásáért 
és a technológiai folyamatok tö­
kéletesítéséért.

Sokezer moszkvai agitátor lel­
kesen, lelkiismeretesen teljesíti a 
reáhízott feladatokat. I)e sokhe­
lyütt az agitáció körül még ko­
moly hibák mutatkoznak.

Az egyik moszkvai autószerelö- 
gyárhau például rendszeresen tar 
Innak előadásokat és beszámoló* 
kát a dolgozóknak. Ez rendben 
is van. Viszont helytelen, hogy 
az elmúlt fél .ívben tartott előadá­
sok legnagyobb része természet­
tudományos kérdésekkel foglal­
kozol!.

Nem szabad belenyugodni ab­
ba, hogy az agitátorok elszakad­
janak az élettől és munkájuk so­
rán csak felületesen használják 
fel az üzemek életét közveil ‘nül 
érintő gyakorlati kérdéseket. Elő­
fordul, hogy az agitátorok meg­
teled kéznek az állami és munka­
fegyelem megszilárdításáért ví­
vott harcról, a dolgozóknak ta­
karékosságra, éberségre nevelésé­
ről.

A politikai felvilágosító 
munka eredménye,

eszmei színvonala elsősorban az 
agitátorok kiválasztásától, politi­
kai és ideológiai felkészült légéiül 
függ. Ezért az agilációs munkáin 
még több vezető párt-, szovjet- 
és gazdasági kádert kell be 
Vonni.

Állandóan foglalkozzunk a nép 
nevelőkkel, irányítsuk, támogus 
suli őket munkájukban.

Rendkívül fontos hogy az ági 
táció során számoljunk a dolgo­
zók különböző szakmai és politi­
kai képzettségével, életkörülmé­
nyeivel.

Moszkva pártszervezetei most 
megfelelő intézkedéseket tesznek, 
hogy-‘it poKttkái lömeghnmkál az 
új feladatok színvonalára emel­
jék, Állandó szemináriumokat, 
előadássorozatokat rendeznek az 
agitátorok részére. A városi párt­
bizottság a kerületi agilálorszc- 
mináriumvezetők részére rend­
szeres előadásokat lart.

Nem kétséges, hogy a politikai 
tömegmunka színvonalának eme­
lése hozzájárul a párt és kor­
mány által kitűzött új feladatok 
sikeres megoldásához.

(I. KurrrTi. a iiMwztval varn.i 
pártliltelisig (tikárának filter aja-
IHiill.)

Kiújultak az angol—amerikai ellentétek 
a „csendescceáai védelmi szövetség“ kérdésében

Washington. (TASZSZ) A sajtó 
Jelentései szerint Casey ausztrá­
liai külügyminiszter szeptember 
8-án, miután Dulles-szel találko­
zott, sajtótudósítók előtt kijelen­
tette, hogy a megbeszéléseken a 
•csendesóceáni védelmi szövet­
ség» külügyminiszterei tanácsá­
nak Washingtonban tartandó évi 
tanácskozásával foglalkoztak. Ca­
sey szavai szerint e tanács mind­
három tagállama (Egyesült Álla­
mok, Ausztrália és Vj-Zéland) 
• azonos szempontot képvisel» ab­
ban a kérdésben, milyen legyen 
a kölcsönös kapcsolat a «csen­

desóceáni védelmi szövetség» és 
Anglia között.

Anglia jelenleg csupán «kon­
zultatív» kapcsolatban van a ta­
náccsal.

A .Daily Telegraph» szerkesz­
tőségi cikkben tiltakozik amiatt, 
hogy Angliát nem engedik be a 
csendeséceám tanács résztvevői 
közé. «Nagy-Britanniu — írja a 
lap — csendesóceáni babiloni és 
joga van ahhoz, hogy a szövet­
ség tagja legyen. Ez a helyzet 
csupán annak a bizonyítéka, 
hogy az a bizalom, amelyre szük­
ség volna, egyelőre még nincsen 
meg a szövetségesek között.»

1* amerikaiak által átadott hadifoglyok közül 
4579-en kórházi ápolásra szorulnak

A 4579 hadifogoly közül 3997Keszon. (Uj Kína) A közel- 
nultban lezajlott hadifogolycse- 
e folyamán az amerikaiak ál­
éi hazatelepített hadifoglyok kő­
ül 4579 koreai és kínai harcos 
ólházba került. Ezek a hndi- 
oglyok az amerikaiak által el­
övetett testi és lelki kínzás ál- 
lozatni.

a koreai néphadsereg harcosa. 
582 pedig kínai népi önkéntes. 
Ez a szám egyébként 1337 fővel 
több, mint amennyit az amerikai­
ak mint beteget és sebesültet fel­
soroltai-

A bonni revansvágyók 
felélesztik a hadi­
tengerészeti flottát

Stockholm. (TASZSZ) Az »Af- 
tonbladeU című svéd lop ténye­
ket közöl ártól, hogy a bonni 
revansvágyók újjáélesztik a nyu­
gat németországi haditengerészeti 
flottát.

»Nyugat-Németország — írja a 
cikk — fegyverkezni fog a ten­
geren is. További új hajókat épí­
tenek és szereznek be a nyugati 
hatalmaktól, így készülnek az új 
flotta megalakítására, amihez a 
bonni, kormány elvi határozata 
szoleállnt alapot.«

»Az uj nemet flotta — fejező­
dik be a cikk — természetesen 
az »Európai hadsereg« kötelé­
kébe tartozik majd és segítséget 
ad a nyugati hatalmaknak.

Brémában már amerikai ha­
ditengerészeti támaszpontot lé­
tesítettek német legénységgel el-' 
látott német hajókból. Az új né­
met flotta támaszpontjai az Észa­
ki-tenger kikötőiben vannak.

A minisztertanács elhatározta, 
hogy szeptember I!) 20-ra ösz- 
szehívju a term elősző vetkezetek 
és gépállomások élenjáró dolgo­
zóinak III. országos tanácskozá­
sát.

A minisztertanács az országos 
tanácskozás megszervezésével a 
term elősző vei kezelek országos ta­

nácsát és a földművelésügyi mi­
nisztert liízla meg.

A tanácskozáson részt vesznek: 
élenjáró lenn előszőve I kezel i el­
nökök, és brigádvezelök, terme­
lőszövetkezeti párltilkárok, a nö­
vénytermelésben és állattenyész­
tésben kitűnt leim előszőve tkezeli 
dolgozók, kiváló, t aldorislák es 
gépállomás! igazgatók.

A pálinkafőzés rendjének újbóli 
szabályozása

A pénzügyminiszter a pálinka- 
főzés rendjét újból szaliályozla. 
A szabályozás jelentős kedvezmé­
nyeket biztosit a szőlő- és gyü­
mölcstermelő, pálinkái fözögclő 
jiaraszlságnak. A beadói l gyü­
mölcs-cefre, törköly, borseprő 
mennyiségéből kifőzöl! pálinka 
telét a termelő adómentesen visz- 
szakapja szabad fogyasztásra, il­
letőleg szabad érlékcsilésrc. A pá­
linka kitűzéséé:. I csu; án a lüze’ő- 
myagot kell természetben bizlo-

siLania, vagy ehelyett az Élelmi- 
szeripari Minisztérium állal meg­
állapított térítési, valamint főzési 
díjat fizetnie. Az Élelmiszeripari 
Minisztérium és a Szövetkezetek 
Országos Szövetsége egyidejűleg 
gondoskodott arról, hogy a pá­
linkafőző üzemeket minden fi II ha­
ladéktalanul üzembe helyezzék. 
Az idei bő gyümölcstermés le­
hetővé teszi, hogy parasztságunk 
kedvező feltételek melleit nagy­
mennyiségű pálinkát főzhessen.

oivasii
a Viharsarok Népéi •

Rövid külföldi hírek
ROMA. A »Kommunista Sajtó Hónapjá«-vui kapcsolatban egész; 

Olasz of szagban népii rmopélyekvt, nép gyű léte két lendemeh, amelyeken 
a nagyobb városokban többszázezer ember vesz részt. Vasárnap kö­
rül sor Milanóban n »V Unitá« or szágos ünn ’púié. amelyen Paiiniro 
Togliatti, az Olasz Konmnmista Párt főtitkára D bestéi. Erie az ün­
nep-égi e Olaszország minden részéből a dolgozók hatalmas tömegei 
érkeznek Milanóba.

NEW YORK. Altan Dulles, a Cm. az amerikai központi hir- 
szeiző ügynökség \e'.etuje európai útjáról kedden visszaérkezett na 
Egye.: ült Ál kunok I >a.

I Allan Dullestöl az újságírók többek között azt kérdezte}*, vájjon 
az amerikai hírszerző ügynökséget jól ellátják-e pénzzel, Duilee 
válaszul kijelentette, hogy a kongiesszus »igen jó volt hozzá«.
--•BERLIN. Fritz Iterg, a jjy ogat németországi gyáriparosok Szö­

vet «.igének elnöke Kölnben egy' banket en hangsúlyozta, hogy a ha­
diipari részvények árfolyamának emelkedése révén, amoüyei a tőzs­
déd Adenauer választási »sikeréra« ieagábak. máris kamatostul meg­
térültek azok az összegek, amelyeket a Rajna- és Ruhr-vidéki ne­
hézipar a ODÚ választási propagandái ara adott.

KATMANDU. Nepál Kommunista Pártja a tartomány fővárosá­
ban, Katmandu ban megtartott el -ő községi választásokból a leg­
erősebb pártként került ki. A p irt hat mandátumot szerzett, míg
más pártok közül egyetlen egy som kapott négy mandátumnál töb­
bet. A kntnrundai váiosi tanács összesen 18 tagból á l.

TEHERAN. Hamadánban szép tendier «3-1 öl kihirdették az őst-, 
romálliipoíot.

A telieráni lapok jelentéseiből kitűnik, hogy az iráni főváros­
ban naponta mintegy öt ven embert tartóztatnak le.

RÓMA. Az Olasz Központi Statisztikai Intézőt nyilvánosságra 
hozott adatai szerint 1953 első felében Olaszországban 1.032.000 dol­
gozó sztrájkolt.

LONDON. Sajt ö jelen t esek szerint Anglia hadi lenge rés zoti m i- 
n is z te ív szeptem l>ev 8-án lejelentette, hogy Görögország nyugati 
partvidékén angol és görög szárazföldi és tengeri erők együttes had- 
gyakoi lata kezdődött.

A hadgyakorlatot az északatlanti szövetség vezeti.
PÁRIZS. A lapok közlés-e szerint Le Haviéban 28. napja foly­

tatódik 8000 kohász és 0-300 építőm un kas sztrájkja. A Sztrájkolok 
béiviiieléit követelnek.

Az indiai sajtó bírálja 
az Ksryesőit Államok ktilpolilikájáC
Dollii. (TASZSZ) Az indiai sajtó 

éleden bírálja az amerikai kor­
mány kül poétikáját, amely meg­
akadályozza, hogy. megteie-mtíék a

A »Ivök Jug Weekly« umiu lap 
kijelenti: »az Egyesült .Államok pu- 
1. ti kaja azt mutatja, hogy jólldiefi 
az ameiikai imperial isták kény-. . * *—1 - a- * -11 «ni j - vi 1 - 1 í ui ix n - 11 j

bekét ogc-z Ázsiában és az egész tetőnek voltuk aláírni a koivai fogy-
vilígon ói amely az ENSZ et saját 
politikájának eszközévé akarja vál­
toztatni. »Dtil les — Írja a »Dzsa- 
naszaltat című lap — kijolentet- 
te>, hogy imvef India nőm küldött 
csapatokat lvoieóbii, nem veliet 
ró’.at a politikai értekezleten. Más 
szavakkal India semleges politi­
kája k övetkeztéban vesztette el he­
lyét az értekezleten. Iíá India nem 
folytatott volna sem legae poli­
tikái és ifjúságát vágóhídra küld­
te volna, akkor a/, ENSZ »istenség« 
most kegyes Ilimé megengedni In­
áéinak, hogy részt vegyen a politi­
kai ’érteke- Irton.«

verozünete", cn e’c <i| n’re to áhl rt 
is olyan terveket szőnek, hogy Ko­
reát ismét a háború tűzfészkévé 
változtassák.« Ezek a cselekményeit 
— emeli ki a lap »meggyőzően 
bizonyítják, hogy ki — a Szovjet­
unió vagy az Egyesült Államok — 
halait valóba« a béke és barátság 
útján.

A »People« című lap felháboro­
dással ir Washingtonnak arról a 
szándékáról, hogy meg akarja vál­
toztatni az, ENSZ alapokmányét 
»a komul unt- taellenes front kibő­
vítése« céljából
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•zélték meg, de már 
tagság tud róla, menni 
ösvdárpát, őszi takarmánj 
vetnek most ussz-jl. HisJ 
H&bau a nagyszénás! »lJ 
mel ős Következet ben is so| 
arról, hogy még több 
kalácsot akarnak fogy as zl 
sxebb miiáfc akarnak vásd 
« 1 csobban, még könnyel) 
uogabban akarnak élni 
kezet tagjaj. Eaf biztos ifi 
mány prograjnm is. Ii*g 
ramm megvalósuljon, a, 
tag jóinak is tenni kt-JI. l| 
termést ke 11 bstakaritan 

Az idei jó termés sokl 
bebi/zOn yiiot t. A jó nnmk J 
wwn maiadt el a gvVnnl 
újtól sem szabad félni.

több mázsa gal 
Most oszlottak ezél a Iwí 
tagjai között 13 inázsil 
öeziárpát, 24 mázsa taxi 
44 mázsa 24 kg búza ti 
tú lteljesi lésével a Jtákol 
főm inai adt le, vertseni 
Ijenin-brigád mögött. c| 
mázsa <>0 kg ösziárpát, 
tavaszi Új pút, 40 maztsa 561 
osztott »k szét a napok bal 
rímként a bngád tagjai 

De az elmúlt év táji 
azt is megmutatták, ml 
ink rosszul. A ta’ajt m| 
tették cl megfelelően a 
nem volt e'ég sima. lg 
tásnál bizony baj volt. 
n*il nehezen tudlak arat nil 
torosok akkor megfogadta! 
vetésin 1 már e.rv is gond| 

A traktorok yufogása 
hel ik a tsz-központba. S| 
Négy tmktor dolgozik 
»Dózsa« tsz földjén. M| 
nem 200 lu Idát szántották 
•zitét lék el a talajt a 
Igyekeznek vele, mert

A. füzesgyari 
se<

A füze-gyarmul i pé] 
kürze le igen nagy terül 
fel. Ezen a területen a 
más traktorosainak kell 
fii a \ elő- és mélyszántá 
■ termelőszövetkezetek 
■niiicl gyorsabban meg ind 
nak a vcliigéprk. A gé] 
körül midiién sorakozna 
más mellett a beluizato 
lösze,rém ek, kombájnok 
munkagépek. Traktort n- 
lehet látni az épületek 
•rak to listák kint a földel 
keznek a szántási tervei 
síleni.

Tizennyolc traktor v< 
zenegy pedig mé ívszán 
géz. 2830 liold \ elószáni 
bői <95 holdon fejezték 
a szántást. A gépállomá 
lene előliántos ekéje vai 
«égy traktor a füzes- 
»Vörös Csillag« termelőd 
leiben

előbánlós ekével 
a mélyszántás 

Az előliántos ekének nag 
tősége van a talaj szerk. 
alakitiísában. A gyomos 

a barázda fenekére

Ia> *bot idővel ismét ni 
ossá válik.
Az előbántos ekével 

mélyszántást elősorban a 
l,°'os brigádvezetők cll 
Állandóan brigádjuk 
tartózkodnak. Gondo 
üzemeltetés zavartak 
torol. A körzeti szer 
csak naponta látogat 
torosokat e's ha szűk 
javítást végeznek, aj; 
knk minőségét a fős 
“rzi. A traktoros & 
munkáját pedig a ki 
turnusok. Ezek ellem 
ben segítséget is nyúj 
kaezervezésben, irány 
egyéb munkákban. .
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.4 nagyszénasí nDósiiiaM tsz tag int
jövőévi jő termésükért dolgoznak
Még u csopoitűléeeu nőm Uv 

■u-lték inog, do már az egész 
tagság tud róla, monnyá házát, 
•«inárpát, őszi takarmánykeveréket 
vetnek iiuot. össait. Hiszen mosta­
nában a nagyszénás! »Dózsa« ter­
melőszövetkezetben is sok szó esik 
arról, hogy még több kenyeret, 
kalácsot akarnak fogyasztani, több, 
szebb ruhát akarnak vásárolni még 
■ lcsóbban, még könnyebben, bol­
dogabban akarnak élni a szövet­
kezőt tagjai, Ed biztosítja a kor- 
mónyprogranmi is. Ilngv a prog­
ramot megvalósuljon, azért a tsz 
tagjainak is tenni kell. Több, jobb 
termést kell betakarítani.

Az idei jó termés sok mindent 
bebizonyított. A jó munkának soha 
nem maiadt el a gyümölcse. Az 
újtél sem szabad félni. Az elmúlt

év őszén, amikor a vetéshez hoz­
zákezdtek, többen mondták a tsz- 
tzigok közül, hogy korai még az, 
várjanak. Meg a keresztsoros vetés 
ellen is íelszolaltak néhányunj ré­
gen is megtermett ez árpa, meg 
a búza, lm sorosan vetették is — 
mondtuk — és lm jó időjárás volt 
még jó termést is értek el. Most 
aztán, amikor elcsépeltek, meglát­
szott a komi vetésnek az ercsi mi1 
nye, de a keresztsei osan vetett 
árpa is kitűnt. A sorosan veteti 
ösziirpa 14—Ifi mázsát adott hol 
(kinként, de amit keiesztsorosun 
vetettek, 22 mázsát is hozott.

Az időben végzett jó munluí 
nak az lett • az eredménye, hogy 
« terv bevett holdankénti átlagot 
jóval túlteljesítették. A brigádot 
tagjai

több mázsa gabonát vittek haza prémiumként
.zlottak szét a Ioníu-brigád öszibózát, 150 holdMust

tagjai között 13 imizjsa 44 kg 
ósziárpsit, 2 4 mázén tavasz iá ipát, 
44 mázsa 24 kg búzát. A terv 
túlU* 1 a Rákosi brigád
sem maiadt le, versonytnrNi 
Lenin-hrigád mögött. Ök is 
mázsa 60 kg osz4arp.it. 12 niázs.i 
tavas/iái pút, 40 mázsa 50 kg búzát 
osztottak szót a napokban premi­
um kánt n brigád tagjai között.

De az elmúlt év tapaszt:1 lubú 
ezt i' it < LMiulattak. mit csinál­
tak ros>zi.l. A ta'ajt nem kés/j- 
totték ti megfelelően a mag alá, 
nem v. ll e'ég sima. így az ara­
tásnál bizony baj volt. Kombájn­
nal nel.e/en tudtak aratni. A trak­
torosok akkor megfogadtak: az őrzi 
vetésin 1 már e.re is gondo’unk.

A traktorok yufogása messziről 
W*1 ik a tsz-központba. Szántanak. 
Kegy traktor dolgozik most a 
»Dózsa ( tsz földjén. Már csak­
nem 200 In Mat szántottak fok ké­
szítették el a talajt a vetés alá. 
Igyekeznek vele, mert 380 hold

Uhziárpnt, 80 
ImM őszi takarmánykeveréket akar. 
nak határidő előtt elvetni. Azon-, 
kiviil ott x an a mélyszántás is. 
Azzal is igyekeznek, mert a tu- 
vassz.il vetett növényekből is jó 
termést, nkarnak letaknritani jö­
vőre is, ha most ősszel idejében 
rzántjuk fv*L a.Lú a földet. — mondja
Szabó I.Oj'os tiftktoios.

Igyekezni igyekszünk, hiszen 
iik‘j el>eii okarunk m indenne-1 v év 
p?zni, do a gyors munka nőni sza­
bad, hogy a szántás minósvgéie 
menjen — magyarázza tovább 
Szabó Lnjo4*. Az ősziáipa alá is 
jól elkészítettük vetés.előtt n ta­
lajt — mert már

■* öezlárpa vetését 
megkezdtük

Igen nagy gondot- fordítunk arra, 
hogy jó mélyen felszántsuk a föl­
det. Xet*« alá 24—26 cm mélyen. 
A mely szánt ást 30 cm mól ven vé­
gezzük. A vetőszántás előtt 120 

zuporfo-zfűtőt szórunk ki a

talajra. Az eke után kótlevclü fo­
gast akasztunk. Do hogy iné; 
ügyenletesabb legyen a talaj, tár­
csázunk is ói a tárcsa után szintűn 
két levelii fogast huzatunk. A vx>- 
téssel egy id 0t)L‘n 40 kg pátinál szó­
runk ki még és a vető gép után 
magtakavót huzatunk. Olyan is 
földünk, mint a pernye. Porlia- 
nyós, sima,- nyugodtan arathat jövő 
nyáron rajta kombájn is.

Szabó Lajos, a tsz egyik legjobi 
traktorosa. Már négy éve dolgozik 
családjával a szövetkezetben. Szx>- 
coti a közös inunkat, meg is ••szokta 
már, hiszen munkájáért megbecsü­
lik. lives tervét még augusztus 
ő-re teljesítette. Sokat- olvad szov­
jet kolhozokról, szovjet traktoro­
sokról, az ő példá jukat követi. Most 
például arra tett javaslatot - a szö­
vetkezet- vezetőségének, hogy az 
oixígcpékét is osszák l>e brigádok­
hoz. Eddig ez nem volt meg és 
a traktoros gépével egyik terület­
ről a másikra jött dolgozni és 
bizony ez a munka rovására ment. 
Szabó elvtál« javaslatát a tsz ve­
zetősége megvitatta és elfogadta. 
Már most az őszi munkáknál is 
igy dolgoznak.

Az asszonyok sem 
maradnak ki 

az őszi munkékbél
Kmistúr Jánosné, Boltos Zsuzsa, 
Szabados Mihály né k még a töb- 
bijk a Len in-brigádban, — de a 
a Rák osi-b rigó diáin is több asszony 
van ilyen, akik rendesen kijár­
nak dolgozni. — Igyekeznek a be­
takarításnál. a répa szedéssel, hogy 
innak a helyét is tudják szántani. 
A kukoricatöréshez is hozzákezde­
nek egv hét múlva. A tsz tngsá«*; 
közösön harcol, hogy az őszi mun 
kákát határidő előtt végezzék el 
hiszen látják: a közös érdet 
egyéni érdek is. Lipcsei Márki,

A romániai Magyar Autonóm Tartomány 
népi tanácsainak kapcsolatai a tömegekkel 

biztosítják a sikeres munkát
A romániai Magyar Autonom 

I ártomány népi tanácsai követ- 
ve a púit úlniulalását, egyre szo­
rosa libra vonják kapcsolataikat 
a dolgozó tömegekkel. A Román 
Munkáspárt Tartományi Bizott­
ságának támogalásával a tarló 
many népi Lanácsai jclenlűs si­
kerekéi érlek el. Így például 1052- 
l'en a tartomány falvaiban min- 
deniill haláridöre befejezték a 
különböző mezőgazdáváli nnmká- 
lalokal, maradéklalanul Ipljesí- 
lellék a beadási kölelezellségci- 
Uel, lováhliá 234 épílkczésl végez­
lek helyi erőforrásokból. Ezek 
közöli az építkezések közöli szá­
mos iskolái és kullúiollhonl la­
bil link.

A fiizcsgyarmali gépállomás vezetői jó ellenőrzéssel 
segítik a szántási terv teljesítését
i gépállomás 

területeiö
A fü/e-gyannn

körzrie igen nagy területet ölel 
fel. I /ni a területen a gépállo­
más Irulítorosainflk kell eiiégez- 
ni a 'elő- és mélyszántást, hogy 
a termelőszövetkezetek földjein 
minél gyorsabban ineginibilbassu- 
nnk a időgépek. A gépállomás 
körül n-ndtien sorakoznak egv 
más melleit a i»-huzatott ceep 
lösze .rém ek. kombájnok és egyéb 
munkagépek. Traktort néni igen 
lelet keni az épületek körül. A 
Iraktóli-ták kim a földeken igye 
kezm-k a szántási tenet teljosí- 
líleni.

J iz.enniolc traktor vető-, ti­
zenegy pedig mélyszántást vé 
g- /.. 2í!.50 hold \ elŐBzántási terv­
ből .05 holdon fejezték niárlic 
a szántást. A gépáiliimásiiak ki­
lenc előhántos ekéje van. Ebből 
"egv traktor a füzesgx annul 
zX-irös Csillag« termelőszöx cl ke­
zeiben

fliiliánió# ekével végzi 
a mélyszántást

\L tbihánios ekének nagy jelen­
tősége ián a talaj szerkezeti ki­
ll lakit ásában. A gyomos felta­
lajt a barázda fenekére főnül- 
j8> *“ol illővel ismét niorzsnlé- 
kossá válik.

•Xz előhántos ekével végzett 
mélyszántást elósorban a trakto- 
l“ros brigádvezetők ellenőrzik. 
Állandóan brigádjuk területen 
tartózkodnak. Gondoskodnak az 
üzemeltetés zavartalan menrlé- 
terol. A körzeti szerelők ugyan­
csak naponta látogatják a trak­
torosokat és ha szükséges, gyors 
javítást végeznek, a javítási mun-

. mtnőséget a főgépész ellen- 
urzi- " traktoros brigádvezetők 
“»inkáját periig a körzeti agro- 
lomusok. Ezek ellenőrzésük kös- 
rn segítséget is nyújtanak mun- 

kaszervezésben, irányításban és 
ff)éb munkákban. A termelő-

szövetkezetek brigádvezetői, t 
vonóimisni is

ellenőrzik a szántás 
minősegét 

A traktorosok megkapják az őszi 
szántási len ükét tíznapos beüte- 
mezéssel. Ismerik a vető- és 
mélyszántás mélységét, őszi fel­
adatul.ut.

Ilé. traktoros brigádiezető kö­
zül -lolnár Gyula végez legjobb 
mm.Kát az ellenőrzés terén. Mű­
szakilag fejlett cs sokat segít a 
traktorosok szakmai nevelésében 
is. Naponta minden traktoroshoz 
eljut, de ellenőrzi az éjjeli mű 
szakot is. Az ő brigádja végezte 
a legjobb munkát idáig. Nyári 
tervüket is 1U0 százalékig telje­
sítetlek.

A körzeti agronómusok közül 
Sipos József szorgalmazza leg­
jobban az ellenőrzést, meg fiatal, 
néhány hete került ki a techni­
kumból. De meglátszik rajta, 
hogy akar dolgozni. Reggeltől es­

tig kint van a területen. A jó 
ellenőrzés és segítségnyújtás kö­
vetkeztében a traktorosok

jól teljesítik tervüket
Az elsők közöl t Pánivá Péter ha 
lad, G. 35-ös traktorával 87 hol­
don végezte el a mélyszántást, 
nein marad el mögötte Csordás 
Károly sem, aki 65 holdon vég­
zett velő- és mélyszántást. De 
van több traktoros is, akik jól 
haladnak a szántással. A telje­
sítményeket, a napi keresetet a 
vezetők állandóan ismertetik a 
traktorosokkal. Az éjjeli műsza­
kosoknak már megkezdték kiad­
ni a meleg ruhát.

Gépállomásunk ezidáig elég 
jól halad a szántással, — mondja 
Herényi Adum vezető" agronó- 
uius. Azt akarjak, hogy őszi szán­
tási tervünket batáridő előtt be­
fejezzük és minél nagyobb te­
rületen előhántos ekével végez­
zük el a mélyszántást.

Medve Mária.

A Magyar Anionom Tartomány 
népi tanácsa a tömegekkel való 
kapcsolatok megerősödése jegyé­
ben aUzcrvezle és kiegészíteni 

tudó bizottságaik Ezek az ál­
landó bizottságok konkrét num- 
kalcrvek alapján láttak hozzá 
munkájukhoz. A m unka terveket 
ágy készítették cl, hogy az állan­
dó bizottságok összegyűjtőnek a 
dolgozók javaslalail és igy vilá 
gosan számol adhatlak a népi- 
tanácsok legfontosabb feladatai 
ról.

A Magyar Anionom Tartomány- 
népi tanácsának mezőgazdaság 
bizottsága csaknem 70 mvzőgaz 
dasági dolgozóból álló aktivál ala­
kítón ki. Az aktíva lehetővé tei­
le az agrotechnikai előírások szé­
leskörű népszerűsítését a növény- 
ápolási .munkálatokban.*>!<• i Vi JU . /

A tartomány népi tanácsának 
példáját követve, a falusi, taná­
csok állandó bizottságai is ki­
építenék aktívájukat és egyre 
szebb munkasikereket érlek cl.

A löm egekkel való kapcsolatok 
állandó javításának érdekében a 
Magyar Autonom Tartomány 
népi tanácsának végrehajtó bi­
zottsága megszervezte a tanács 
tagok beszámolóit. így egyedül 
május folyamán a tartományi ta­
nács 53 tagja, 75 • falu dolgozói 
dőli larlolt beszámolót. Ezekre 
a beszámolókra több mint 10 ezer 
választó jóit cl, akik resztvettek 

beszámolókat követő vitában 
és töbhszáz javaslattal segítettek 
a tanács munkáját.

A tömegekkel való kapcsolatok 
szorosabbra vonásában igen ered­
ményesnek bizonyullak a falu­
gyűlések. Május folyamán a tar­
tomány falvaiban 401 falugyűlést 
szerveztek, amelyeken több mint 
45 ezer választó vett részt. Eze- 
en a gyűléseken (522 bizottság 

alakiét a választókból! s a bizott­

ságok keretében mintegy 10 ezer 
falusi dolgozó vesz részt a köz­
érdekű problémák megoldásában. 
Ez lehetővé - lelte, hogy számos 
községben, mini jjéldául Hódos 
es Dózsa György faluban határ­
idő előtt fejezték be a kullurolt- 
bonok építését. Marosvásárhelyt 
a városi tanács végrchajlóhizolt- 
sága a tanácstagok közreműkö­
désével megszervezte 'az iilcabi- 
Vollságokal, amelyek azután ak­
tivizálták a város dolgozóit és 
eddig több mint kétezer fát öl­
teltek az utcák mei)lén, számos 
parkot és gyermeknapozót léte­
sítenek, több ulcát kikövezlek.

A Magyar Anionom Tarto­
mányban a népi tanácsok egyre 
eredmény cseh ben támaszkodhat­
nak munkájukban a dolgozó tö­
megekre. Az aklívahálózat kiépí­
tése a dolgozók egyre szélesebb 
tömegeit vonja be a közügyek 
intézésébe. A különböző bizott­
ságokban a román és a magyar 
tanácstagok, a román és a ma­
gyar dolgozók vállvetve végzik 
munkájukat és testvéri egyetér­
tésben harcolnak a Magyar Anio­
nom Tartomány gazdasági és kul­
turális felvirágoztatásáért. Jó 
munkájuk eredményeit lép len­
nyomon láthatjuk. Olt, aliol a 
felszabadulás előli évtizedeken 
keresztül vad soviniszta uszítás 
folyt, most a magyar és a ro­
mán dolgozók megismerik egy­
más népművészetéi, kulturális 
leneseit és megtanulják becsülni 
azokat. Évente sok tízezer dolgo­
zó látogatja a marosvásárhelyi 
és a sepsiszentgyörgyi székely 
színházat. A tartomány könyvtá­
rait, vörös sarkait és több mint 
■100 falusi kultárotlhonát sokszáz­
ezer kötet különböző nyelvű 
könyvvel ládák el. Befejezéshez 
közeledik a tartomány ezer fé­
rőhelyes új filmszínházának és 
korszerű kollúrollhonáiiak építé­
se. Marosvásárhely l két modern 
klinikát létesítettek és a tarto­
mányban közel száz vidéki kór­
ház, több tucat korszerűen fel­
szerelt kölözőhely szolgálja a dol­
gozók egészségvédelmét.

A Magyar Autonom Tnrlomány 
dolgozói biztos léptekkel halad­
nak előre a gazdasági és kul­
turális felemelkedés álján. A jö­
vő ragyogó sikereinek szilárd biz­
tosítéka az a szoros kapcsolat, 
amelyet a tartomány népi taná­
csa a dolgozó tömegekkel tart 
fenn és amelyet körültekintő, jó 
munkájával egyre szorosabbra 
von.

Vidáman teljesítik az árleszállításra tett vállalásukat 
a békéscsabai Fűtőház dolgozói

A békéscsabai F útőliázban né­
hány javításra váró mozdony vesz­
tegel. Az egyik 41 l-<*i mozdony 
nagy fekete tedén frissen mozog­
nak a Előzőre brigád tagjai. Kezük 
alatt »újjászü lotik« ez a gép. Mun­
kájuk sietős, mert erre a gépre 
is nagy szükség van kint a forga­
lomnál. ök is, de az egész Fűtő­
ház csak akkor dolgozik jól, ba az 
őszi csúcsforgalom időjén

egyetlen gép 
sem .marad fekve*

idebent.
- No, fogd meg koma! — 

hangzik Tóth József »érdemes ras- 
atas-'i mozdony lakatos Szava. Fia 
egy hosszú túllievitő máris »meg­

elevenedik« kezükben, hogy a kö­
vetkező percben már, mint besze­
relt alkatrész része legyen a ha­
talmas 411 -esnek.

ltiikán szólnak egymáshoz Tóth 
József és Trecker József, már- is­
merik egymás mozdulatait, tudják 
mikor miért kell nyúlniuk.

— Holnap tízre bent tesz mind, 
mondja röviden Tóth el.társ, tár­
sának. — ö már tudja, ez 'a 
túlhevítőre vonatkozik és azt. is, 
hogy oz így is tesz, mint máskor, 
Íriszen Tóth elvtárs jó munkájáról 
lures a Fűtőházban.

Helyesebben tudja, hogy azért 
mondja Tóth elvtárs, mert igye­
kezniük kell. mivel hétfőn a gyűlé­

sen ígéretet tettek arra a brigád 
tagjai, hogy 15-e helyett már szom­
batra elkészülnek a mozdony javí­
tásaival. Mindezt pedig

az árleszállítás örömére 
vállalták,

a kormány Programm további meg­
valósítása érdekében.

Szorgalmasan folyik a munka 
á gép külső falán is, ahol Erdei 
József és Csőn János DISZ-fia-i 
tatok dolgoznak. Nehéz Lonne el­
mondani, milyen örömmel fogad­
ták az árleszállítást. Hevesebben 
dobogott a szivük azon a gyűlé­
sén, amikor vállalást tettek, mint 
máskor. De hevesebben hangza­
nak most a kídapácsütéseik is, hi­

szen a brigád vállalásának meg­
valósításán dolgoznak.

Fél négy. A munkaidő vége. lía- 
zinczi Balázs mozdony lakatos ve 
két átképzés társa: Be.se János és 
Vecsernyés József elvtársak —- a 
brigád többi tagjai — különös jó­
kedvvel szemlélik • aznapi munká­
jukat.

— Nekem annyit jelent az ár­
leszállítás, mintha az ezerforintos 
keiesetem százforinttal megemel­
ték volna havonta, — mondja lía- 
tínczi elvtárs — ezért dolgoztam 
ma még jobban, mint máskor.

— Bn is jókedvvel dolgoztam 
válaszol Bőse János átképzés, mert 
a felszabadulás előtt sohasem gon­
dolhattam orra, ho;n- valaha is 
mozdonyvezető teszel;. Most ez 
megvalósul, s emellett még job­
ban is élek. — Ezt jelenti az ár- 
leszállítás. Nagy főire.



ViUai&awk Hépt UM szt-plenifoer 12 , szom-iil

Iskolások és a Népkönyvtár
Az Iskolák, az új életünkéi építő lúd«- 

ni,mwk enle nagyszerű várai, szélesre 
írták Kapuikat a tanulni vágyók hatal­
mas hadserege előtt, hogy minden Ha­
lat tovább folytathassa a tudásért ví- 
sott gyönyörű li&rrot. Fegyverünk a re 
i.«za, toll, jegyzetfüzetek, kísérlett esz­
közök , lomV/l'uik mellett a könyv.

A ml életünk könyvéi az Ifjúságtól 
elviílaszthatallamok! Mégis hallatszanak 
l't-olt olyasféle hangok, hogy: <elég az 
M*ohü tanuliilvaló, diák ne Járjon Is- 
•kolaévadban a könyvtárba. Art az elöme- 
ne elének, ha beteszi a lábát a kölcsön 
/■'be». Sajnos, Jónéhány szülő azt hiszi, 
őt egykét pedagógus is akad, akt lián 

• oztalja, hogy a gyakori könyvtárlátoga 
lás a diákoknál rossz tanulást eredmé- 
«ez. — Igaz — ez? A pedagógusok 
töhbséfie azt mondja, nem. Ml. könyvtá­
ri sok is hangoztatjuk: de még mennyire 
n-in! Álláspontunkat Igazolja például 1)0 
lm Gabriella elvtársim, aki Kndrödön úgy 
iii el kitűnő eredményt a tanítás terén, 
t'ogy munkájába bekapcsolta az endrödl 
népkönyvtárat. Ott, a helyszínen

megszerettette leány­
ba fiúiskolásnivnl « könyveket, 

az olvasást. Diák-Irodalmi kört Is szerve 
zott, mely a könyvtárban ütötte lel ta­
nyáját. Olyanok, akik azelőtt nem Is na­
gyon érdeklődtek az olvasás Iránt, meg­
mérették a könyveket, sőt verset, prózát 
írogattak. — Egyetlen gyenge tanuló sem 
% olt köztük, mert ezzel a módszerrel 
gyenge Is jótanulóvá lett. — Kell ennél 
alaposabb cáfolat!? — ligyanvsuk Dohó 
Gabriella véleménye, tehát pedagógus vé­
leménye az, hogy noha bőven dkad a dl- 
á'nak laimlnlvalója, azért jut Ideje Já­
tékra és arra Is, hogy havonta egy-két 
könyvet kölcsönözzön a népkönyvtárból.
A jó tanulók nagyon szeretnek olvasni és 
sokat olvasnak, azért jó tanulók. Nekik 
öröm a betű. a könyv. A rossz tanulónak 
rppen az az Ismertetője, hogy olvasni 
sem szerel, menekül a könyvektől. Szíve- 
eobben tölii más-al az idejét: labdőzással, 
tnadárfészekkereséssel, még a liázkőriill 
Inmikában Is hajlandó segíteni, csakhogy 
ne kelljen könyvet a kezébe venni.

A jónéhány iskolásnemzedéket felnevelt 
szeghalmi pedagógus, a hetvenedik éve 
felé járó Zslla Gyula elrtárs, aki egyben 
népkönyvtáros Is, azt mondja: «Sose félt­
sük gyerekeinket attól, hogy sokat olvas­
nak. Olvassanak, amennyit csuk tudnak, 
mert ezzel nemcsak látókörük szélesül, 
hanem mo (múlnak folyékonyam olvasni 
és Int már folyékonyan olvasiuiU. a köny­
vet, a tankönyvet is szívesebben forgat- 
Ják, nem akadnak el benne, nem fáraszt- 
jn őkel ez a munka. — Bacsó Irma

ocsegíuh! iiépköiiyvtáros hasonló tapasz 
találókról számol be és ezen a vélemé­
nyen van még sok olyan pedogógus a 
gyomai és szeghalmi járásokban, aki egy 
ben népkünyvláros la, mint például 
tövIskespuHztal, póhalmi, Hunyni, nagy 
lapost, slb.

Mégis, mi az oka, hogy a szülők egy 
részének körében oly makacsul tartja 
piagát az ellenkezője? Egyik ok a felvilá­
gosítás Hánya.

Sürgős feladatunk nekünk könyvtárosoknak,
de az I-.kólák vezetőinek Is, hogy ezt a 
tévhitet eloszlassuk. A másik ok, ami 
miatt nemhogy elülnének, de erősödnek 
az olyan hangok, hogy Iskolás a tanév­
ben ne látogassa a könyvtárat, vagy leg­
enyhébb fogalmaráshan azt ajánlják, hogy 
legalább Is az ér elején egy-két hónapig 
ne. — az, hogy mások szítják, táplálják 
ezt a maradi felfogást. Azok teszik ezt, 
akiknek nem érdekük, hogy lányaink, Ita­
luk megismerjék életünk Íróit, regényeit, 
hősei«, tuitományál, kultúráját, — akiket 
népünk ellensé- ének nevezünk. Mt el a 
pedagógusok felé nem boldogulnak, a 
szülőket Ijesztgetik: <Ne engedjétek a 
gyerekeket a könyt tárba, elhanyagolja a 
tanulást, elég, amll leckéül kap, egyszer

majd szét patt *» a föle a sok olvasástól 
Ahol felvllőgosedotl a szülő, olt nincs 
yemiul baj. de atiol oz árlósz.úidék. a 
radlsággal találkozik össze, ott az olvasó- 
mozgalom ügye, ha védelem nélkül mu­
rád, veszít.

Kötelességünk az Ifjúságot a könyvlá 
lakba Irányítani. A Szovjetunióban pél­
dául éppen az Iskolanyltás Idején fejte­
nek ki legnagyobb propagandát a diákság 
körében a/.vrt, hogy a könyvtárak foko­
zottabb lútocalására lelkesítsék őket 
KöiiyvktiitHtússal, Irodalmi előadások ren­
dezésével. retitettkvpes előadásokon, az Is 
kólák faliújságjain keresztül serkentik 
őket arra. hogy tanulásuk, tudásuk jobbá, 
többé tevése érdekében keressék fel és áh 
huidóaii látogassák a könyvtárakat.

Minden osztályban könyvtárfelelős van.

akt bátorítja rendszeres olvasásra a ta­
nulókat, segít a megfelelő könvvek ki­
válogatásában és így tovább. A könyvtár 
megszerettetésében hatalmas segítséget 
nyújtanak a könyvtárosoknak a pedagó­
gusok és a szülök Is! Ml még Idáig 
uefc> jutottunk, sőt, nil it e cikk Is bizo­
nyítja, sokhelyütt azok ellen a téves né­
zetek ellen kell harcolnunk, melyek sze­
rint u rossz tanulást a könyvtár lúlo- 
guhi>a okozza#.

Államunk hatalmas költséggel, pártunk, 
kormán* zulunk bölcs Irány mutatásával né­
hány év alatt országos könyvtárhálóziilot 
épített M. A könyvtárak és bennük jó 
könyveink száma napról-napra gyarapo­
dik. Városokban és nagyobb falvakban

Teljes ütemben folyik a vetömagcserére szánt 
minőségi vetőmagvak Vizsgálata és fémzárolása

A kormányprogramul alapján 
a dolgozó parasztságnál; juttatóit 
tok kedvezmény közöli igen jc'en- 
tösa minisztertanácsnak tíz őszi 
minőségi vetőmagakcióról szóló 
határozata. Az idei termésered­
mények is kézzelfoghatóan bizo­
nyították, hogy a nemesített ve­
tőmag használata tetemesen nö­
veli a terméseredményt.

A minőségi vetőmagot az arra 
kijeid t gazdaságokban szaporít­
ják. Az országos velőma-felügye­
lőség dolgozói minden vi töinag- 
szaporit.i gazdaságikul személye­
sen győződnek meg arról, hogy 
a szaporításra elvetett magból 
fejlődött növény megfelel-e a kö- 
vetelménveknek.

Az egész országban nagy illem­
ben folyik a minőségi vetőmag 
vizsgálata. Eddig mintegy ötszáz 
vagon ősziárpát, szolcszáz vagon 
rozst és több mint kétezer va­
gon búzát vizsgállak meg és fém­
zároltak. A vizsgálatok gyors üle 
me lehetővé teszi, hogy az őszi 
kalászosok vetőmagjai korán ki­
kerüljenek a gazdaságokba, ahol 
korán elvethetik azokat.

A vetőmagakció során gondos­
kodnak arról is: az egyes vidékek­
re olyan gabonafajták kerülje 
nck, amelyek az országos fajta 
Összehasonlító kiérlelek eredmé­
nyei szerint az illető vidéken a 
legnagyobb eredménnyel ter­
meszthetők.

Ifjúsági olvasótermek is vannak. Aliul tat­
áik, a könyvlárfejlesrlés iránya arra nul­
la», hogy még jobban, még *zéle*chben 
kapcsoljuk az olvasók táborába az Ifjú­
ságot az általános Iskolától az egyete­
mekig. A könyt tár ma már életünk ré­
sze, nélkülözhetetlen. I'. zulun Is kérjük 
a szülőket és az Iskolák vezetőségét, 
hogy segítsék n könyvtárak munkáját. 
Olvnsóérteí.ezleickel fogunk tartani, liog> 
az olt ásók és könyt tarosok kérése, kíván­
sága felszínre kerülhessen és hogy így 
mind közelebb kerülve egymáshoz, azon 
legyünk, hogy minden iskolás tagja le­
gyen a hépkönyttárnak!

Ili SZÍR REZSŐ
Gyónta. , járási könyvtár vezetője.

Megjelent
»A mi -eíli el kezel link« című 
könyv. A .szép kiállítású. 200 ol­
dal** könyv a Szabad bold idei 
pályázatának leg: an úTsígosaliib.
leghasznosabb 48 írását tartal­
mazza. •'Negyvennyolc parasztem­
ber és páruszlasszony mond ja eí 
benne az új szövetkezeti élet 
sz p égéit- és mind rnyitn b'lor. 
őszinte bangón tárják fel a kez­
deti nehézségeket is. Tanulság»« 
könyv minden r-oporlfag ésegté- 
ni'eg gazdálkodó száméra. l!ev 
zeiőt a könyvhöz Erdei l’erene 
miniszler írt. A könyv ára: 10 
forint. Kapható minden köm- 
vesbolibon.

18 ii<l i ó
Szeptember 12., szombat 

Kossuth Rádió

Güu Levelezőink jelentik. 11.3G A ko- 
nál, cl Készülés. 12-10 Keringő!;, polkák.

!‘2.:k> Muszka Bob herceg c. operettjéből.
12. >0 A magyar rádió diszpécserszolgálata. 
i:v:iü A békvstarhosi zenei gimnázium 
nekkara. 1415 Állami vállalniuk hii>i.
1.20 Hangszeres népi muzsika. II.10 ln>- 

l'ihiil műsor. 15 00 Tréfás dalok. 15.10 Vi- 
11,1,1 hangszerszólók. lii.00 Beszélő Mljasz.

10.15 Csehszlovák népzene 10.30 Zenei ,10s 
l'jvág. 17 10 Könyv, muzsika, színház".
I7f»5 Mi lóriéit! a kúlpolllikában? 18.00 
Magyar népdalok. 18 10 Falurádió. 20 10 
1 álluk, hallottuk, olvastuk. 2235 táno 
éjfélig.

Petőfi Rádió

7 00 Népek zenéjei 8.05 Balellzene. 
•» 10 Aidám kórusok'. 9 <H) Kőhnyti-zene 
9 15 Görög gyermekek műsora. 10.10 Da- 
•ol; és hangszerszólók. 10.50 Operarészlc- 
Ick. 15. (K) Multszázadbcli népszinniűvek- 
höl. 15.30 Mindenki operája. 10.30 Cor- 
niclcs Donálh György: Quartett. 10.40 Tíz 
perc közgazdaság. 10.50 Tanuljunk ének 
szóra oroszul. 17.10 Szív küldi... 17.40 
V. rádió postája. 18 (K) Tánczene. 18.10 Vi 

«lám nmuyar népdalok. 19 10 Az épülő 
kommunizmus nagy országában.

Szeptember 1.?., vasárnap 

Kossuth Rádió

Új, olcsó és eredményes eljárás a teljesen 
terméketlen szikes talajok megjavítására

A meszes, szódás szikeseknek a 
megjavítására a szegedi Mező- 
gazdasági Kísérleti Intézet ku­
tatói új eljárást dolgoztak ki s 
ezt az új, az eddigieknél sokkal 
kevesebb költséget igénylő mód­
szert nagy területeken már siker­
rel plkalmazlák is. A kutatók 
a talajjavításra olyan anyagot 
használnak fel, amely szinte kor­
látlanul áll rendelkezésre és a me­
lyet eddig semmire sem tudtuk 
használni. Ez a szénbányászat 
egyik mellékterméke, a lignitpor.

A talajjavítás új módszere igen 
egyszerű: a megfelelő mennyisé­
gű lignitport kiszórják a megja-

VIII VRSAROK NÉPE
ni MDP Uékésmcgyei l‘ártbizolt>ágáníik

szerkeszti a szeri.«s’liibizotlság.
Felelős kiadó: Nagy Antal. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, Sztálin iit 7., 1. emelet. 

Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70. 
Békési Nyomda, Békéscsaba.

Felelős nyomdavezető: Botvi'inszky Pál.

válandó területre cs beleszántják 
a talajba. A lignitpor egyrészt 
megjavítja a talaj szerkezetét, 
másrészt az elbondáskor kelet­
kező vegyi anyagok rendkívül 
kcdVezően befolyásolják a talaj 
termelőképességét.

A lignites talajjá vitással külö­
nösen ott érlek el kiváló eredmé­
nyeket. ahol az öntözést is be­
vezették. Például a szúnyog! szi­
vattyútelep mentén aí eddigi ko­
pár legelőkön a lignitporos ta­
lajjavítás után 3Ö-40 mázsás szc- 
nalermést takarítottak be. De 
löbblielyütt sikeres kísérleteket 
végeztek rizstermeléssel is. A 
soltszentimrei kísérleti telepen 
olyan területen, ahol azelőtt a fű 
sem termett meg. idén holdanként 
24 mázsás rizstermést érlek el.

A kísérletek eredményei alap­
ján nagyobb arányokban foly­
tatják a lignitporos talajjavítást. 
Idén mintegy háromezer hold 
szikest javítanak meg az új el-, 
áfással.

F. hó 13-án délelőtt 10 órai kezdettel 
Békéscsabán, a Vigadóban ökölvívó mér­
kőzés lesz a Szolnoki Honvéd és n bé­
késcsabai válogatott csapatai közöli.

A Szolnoki Honvéd több kiváló ver 
senyzövel érkezik, többek -között Miriszlai 
és Molnár III. többszörös országos válo­
gatott versenyzőkkel.

Ezen a találkozón nagy küzdelmek 
várhatók és minden remény megvan arra, 
hogy a tv uhui fiúk jói megállják a I »elvü­
ket.

Az ökölvívó sportot kedvelő közönség 
most ismét szép küzdelmeknek lesz szem-' 
tanúja.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ Békéscsa­

ba. Szeptember-te—lf-tg: llnlilogság nta-

UIIIGÄD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Szeptember to-tis-lg: Aliin:! A ruhái, 

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Szeptember 10—18: .Vihar elöli..

Béke FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szép- 
(ember 10—15-ig: > Kóma, II órát.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Szeptember 10-13: rllalálrailéll haj»., 

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Szep­
tember 10-12 lg: Májusban történi.

III lí E li
— Orvosi ügyeletes szolgalat Békéscsa­

bán szeptember 13-án: Az 1, II., ill,, IV.
VI. kerületben dr. Molnár Gyula. 

Fürst Sándorvutua 5 sz., uz V. kerületben 
dr. Béliek i Lajos, Orosházi-n 17 szám 
alatt tart ügyeletes szolgálatot.

— A Békéscsabai Vegyesipari Vállaltit
.lókal-utca 12 szám alatt mindennemű ke­
rékpár javítást vállal.

— ÁRAMSZÜNET. Értesítjük fogyasztó­
inkat, hogy folyó hó 13-án, vasárnap 
.reggel 7 órától délután 17 óráig halaszt­
hatatlan karbantartási és üzemi átszere­
lések miatt Orosháza város egész terüle­
tén áramszünetet tartunk.

— Az Áramszolgáltató Vállalat közli, 
hogy folyó hó 13-án, vasárnap reggel C 
órától délután 15 óráig Békés község 
egész területén teljes áramszünetet tart.

(1.00—9/)ö-Íg Zenés vasárnap reggel. 
9.U0 Egy falu — egy nóta. 9.30 Zenés 
fejtörő. 10.00 Cflsnfnaui tevéi. 10.16 
Hanglemezek, ll.oo Épülő szép hazánk. 
12 15 Könnyűzene. 13.30 Béke és szabad­
ság. 1415 1919. c. film kísérőzenéjéből. 
<110 A Mississippi. 15.30 A rádió szimfo­
nikus zenekara, lü 15 Kacsóh Pongrác Ji* 

'itéz c. daljátékából. 17.00 Egy 
hét a külpolitikában. 17.15 Filmzene» 
17.10 Kincses Ka land ári um 1900 Tánc- 
zene 20.20 Hanglemezek. 21.20 Magyar 
szerzők niuwiböl, 21.40 A vasárnap sport­
ja. tolóhírek 2220 Tánczene. 2300 \ ma­
gyar rádió szimfonikus zenekara.

Petőfi Rádió

8 00 Hanglemezek. 8 30 Falurádió. 9 01 
Evangélikus vallásos félóra a stúdióból. 
9 30 Miska bácsi lemezesládája. 10.36 
Hanglemezek. 1135 A IV. YIT dalaiból. 
12 20 Jó ebédhez sz*l a nóta. 13.00 Verdi 
RÍgoletlo. 15 00 Tudományos fejtörő. 15.21 
Szív küldi... 15.45 A «Tartós békéért, néjH 
demokráciáért!» c. lap ismertetése. ig.oí 
Rádió Gye rmeks z ín li á zá na k műsora 16.16 
Verses, zenés irodalmi műsor. 17.00 Szó­
rakoztató zene. 17.15 Képek a szovjet 
életből. 17 30 Hanglemezek. 18 10 Tant zene. 
19.10 Az épülő kommunizmus nagy or­
szágában. 19 45 Hanglemez.

Apróhirdetések
Köröstárcsán, Kassal-ti. 6. sz. ház kilo. 
gástalau állapotban, beküjlüzössel, ti-

Az IMIIK a szocializmus épí- 
lésének és a béke megvédésé­

nek fontos téjjyvéFé«

A Uazdép Tiszántúli Építési Vál­
lalat igazgatósága felhívja megyénk 
minden dolgozójának figyelmét, Okik 
az építőiparban akarnak elhelyezked­
ni, .jelentkezzenek Békéscsabán, Szt. 
litván-tér 8. sz. alatt, a Munkaerő- 
gazdálkodásnál. Jelentkezhetnek fiúk 
és lányok; kőműves szak- és segéd­
munkások. A munkahely Békés megye 
területén van, (Csorvás, Felsőnyomás, 
Gyula). Jelentkezni lehet még Gyo- 
•mán, Vörös Hadsercg-útja 52 sz. alatt. 
Ingyen szállás, napi háromszori étke­
zés 7 forint. 100 százalékos teljesí­
tésnél segédmunkás G00—700 forintot 
kereshet. Igazgatóság.

3-j-2-es rá lió, konyliakredenc, reknmté- 
keret eladó, Békéscsaba, Mokrí-u. 29.

230-es «Viktória» és női kerékpár eladó, 
Békéscsaba, Kolozsvárl-u. 62; érdeklődéi: 
szombat, vasárnap.

Egy kézihajtású, nagyobb kukorieamor- 
zsoló — tszcsk-nek is alkalmas — eladó, 
Békéscsaba, Urszinyi D-né u G.

Eladó egy darab 1-es és 2-es jókarba* 
lévő eke, Békéscsaba, Knézíeli-u. 9. 
Beköltözhető ház eladó, Békéscsaba, Lá­
zár-utca 30. Padok, szénkályha eladó, 
Egy fiatul tehén, új vályog, mostergerenda
eladó, Békéscsaba, Llszt-u. G.

Szerdai piacon elveszett egy zománcozott 
fazék virággal. Becsületes megtaláló jut­
tassa el Békéscsaba, Micsurin-u. 47 alá. 
Ilálószobabútor olcsón eladó, ugyanott 56
kg-os mérlegeket megbízásból veszek, 
Békéscsaba, Damjanich-utca 2. *
Elveszett egy vöröstarka telién, Békéscsa- 
bán, 111, k., Rákóczi-u. 28.
Méhcsalád eladó. Kőzépboconádi 20 kere­
tes, felülkezelhető kaptárral, 30—40 kg 
mézzel, Békéscsaba, Széchenyi-u. 5^ IK 
ínlelet, 4,

Megkezdődik a dolgozók gimnáziujma
Szerte az országban szeptember 15-én kezdődik a delgozók kő. 

zóp iskola inak esti tagozat». Népköztársaságunk igen sokat áldoz fel­
nőtt dolgozóink művelődéséi© is. A teljesen tandíjmentes nógy tan­
év alatt a hallgatók számára csak « könyvek és fűzőtek vásár­
lása jelent, kiadást. % Kormányzatunk, az egyes minisztéiiuniók iniii- 
don vállalatot, hivatalt arra köteleznek, hogy n tanulni vágvó- ft I- 
nűtt' dolgozóik számára tegyék loliolővó a yr.artolan tanu'ást az e..hi 
érákban.

Az iskolában eltöltött négy év sokszínű ismeretkötr»I fejleszti 
az eml^r tudását. Amíg az egycu technikumok elsősorban egy bi­
zonyos szakirányban nevelnek, addig a dolgozók általános gim­
náziumai lelretővó teszik, hogy a hallgatók elmélyedve i fiziká­
ban, kémiában, Jiiatematlkában, biológiában, valamint a közisme­
reti tárgyakban (magyar uyeh', földrajz, történe'em, or asz nyelv), 
tanulmányaikat az, érettségi után országunk bármelyik egyetemién 
vagy főiskoláján továbbfolyt ássák.

A békéscsabai dolgozók általános gimnáziumának igen sok volt 
hallgatója ma már a mérnöki, orvon", tanári, fizikusi, vegyes: oti" é# 
sok egyéb karon képozt magát, tovább ágon szép eredménnyel.

Szeptember 15-én megkezdődnie a dolgozók ginuiázmmaiuak mun­
kája. Mindazok a dolgozók, akik 17. évüket betöltötték és nyolc 
általános iskolai osztállyal, vagy négy polgárival rendelkeznek, ki­
vételesen még beiratkozhatnak a békéscsabai dolgozók általános gim­
náziumába. (Saebeiényi-tér 4.)

Bizonyosak vagyunk benií-. hagy dolgozóink a napi munka jó 
olt úgzóse méltóit, az eddigiekhez hasonlóan a tanulás, a sz,orm­
iéba tudományok elsajátítása lerótt is igen sz/gasn megállják majd 
helyüket és az ott tanultakat eredményeseit használják fel áldulúnea 
fejlődésünk érdekében.

Világ proletár]
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Kormányunk elhatárol 
kén less ég szigorú Isstnl 
kólón lehetővé fogja 1.1 
azok a tormelőszüvotko* 
akik vissza akarnak térni 
ni gazdálkodáshoz, merte 
inogta Iáin i Isddogu lásitk™ 
daságt év végén kiléph.l 
tsz-ekbol. Étinek nyi'e 
körűié e után « tszel 
lül és azokon kívül lévői 
eleitek ós cimboráik I 
fogtak. Számos helyen I 
tettek a dolgozókat, lol 
ostják be kilépésüket s 1 
gettók őket arra az eset™ 
»karnak kilépni, vagy il 
tél; állni a közös vagytl
sásának. 1

»Kilép z-e, vagy niarail 
• kérdést igyekszik az 1 
Iszcs-tagok 1‘gégétöbli él 
főkérdésévé tenni, ezzel 
őket. pedig az esetleges ki 
je csak a g azdasági év u| 
tik el. Így akar znvail 
» betakaiilási ós őszi vei 
fcákbnn, azt szeretné elé! 
minél kevesebb jusson 1 
nak az ezévi és a juvőci il 
adá kor munkaogygégeikivl 
godjük, hogy az ellenséJ 
pőseel zaklassa, nvugtal.il 
tagságot, hogy ezzel eltöri 
gyeimet u napi munkák I 
zéséről!« — ezt a tanúi 
vezető úgy értelmezte, hol 
már figyelmen kivitt kelt I 
ml foglalkoztatja a t ■/.< ] 
zóít ? Sokán ma is úgy cl 
oz önkéntesség azt jelenti 
egyszerűen lé l niil váijuk I 
fcági V-v végét, hogy közi 
nézzük végig, miként ig\ 
ellenség nyomást gyakorol! 
dón eszközzel a dulai./.ókrl 
o vezetőknek nincs egvébl 
•miit csak kiadjál; az ut.i.J 
* egyre csak azt hajtogas-l 
gőzösük jobban az ó-zi tmuj 

A vezetők, a uópuew l >k.| 
igazán egyéni érdek-in 
lőon csak akkor válu^zolba 
boszx'lgetéseik sorún i.-ml 
góljuk el, hanem < lotéi b- I 
outiak megmagyarázásai : I 
t >n t n tagság számai a jól < 
» betakarítást, az. őszi szán 
test. A tszcs, tagsága ml 
kifejezi azt a kívánságát: ti 
tudni akarja, mit kap i| 
év \égén, megdolgozott mi 
ecgeiie? Szamclni akar, tol 
étibb hozzávetőlegesen ti 
jut családja számára? Sok 
lőszüvetkezcti vezető, élni 
titkár ezt figyelmen kivitt 
1‘edig a tagság ilyenért»!

. vetélésé jogos — ez a szót 
domokrációihoz tartozik. A 
kezeti tag, amikor egyéni 

. kodé volt még, akkor i- 
— hiszen éppen ezért lépfl 
tszcs-be, mert ldszámitottl 
érdemes, hasznos.

A termólőszövetkeaetek 
nők fontos kötelességük bi 
111, hogy a tagok mimt jolil 
ismerjék: milyen termésk 
vannak? — milyen bővek 
kiadatok ? — mi jvlt egv 
egységre, ha minden t.uz 
gozik és mennyivel jut kel 
ha a munkát rosszabbul 
ilyenkor all a'om adódik mo 
in: hány kilogramm terű 
hány fii őrrel, forinttal jul 
sclib egv-egy munkaegyhl; 
elköict.'tt hibák miatt? A 
nem egy»^,; m -nnek be a 
iialába a zat, liogv ennyi- 
Onnyi kilogianmi terméim) 
jár még nekik — tehát s


